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pártoktól független politikai napilap.
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Az ügyvivők „föltételei“.
Debreczeu, november 18.

Wekerle megint Bécsbe ment s ma 
kihallgatásra jelentkezett a királynál, de 
az uralkodó döntése nem következett be 
ezúttal sem. A döntés a jövö héten le«, 
még pedig aligha a budai várpa’otában 
— mint azt tegnap a hatvanhetesek je­
lentették — hanem sokkal va ószinüb- 
ben egy újabb bécsi koronatanácson, 
amelyen a kooperációs ügyvivők a király 
elé terjesztik a kormányzás , föltételeit “ 

Tetszik tudni mik ezek a ,,föltételek ?“ Le­
mondanak minden nemzeti és gazda­
sági követelésről és vállalva a kormányt, 
megkísérlik a plurális választójogi tör­
vény kierőszakolását.

A kormány kinevezésének még egyet­
len akadálya van : a katonai kérdés. L e 
nem szabad azt gondolni, hogy a kor­
mány a katonai kérdésben engedményt 
vagy legalább is — bármiféle — meg­
oldást óhajt. Nem, a kormány nem 
óhajt semmit, csak egy kis formulát, 
amellyel ezt a kérdést is el lehet odázni. 
Az urak m;st egy módozatot keresnek, 
amelynek segítségével lemondhatnak a 
régi szabadelvüpárt katonai követelései­
ről is. Bécsi házi lapjuk, a Neue Fieie 
Presse jelenti ugyanis, hogy a kormány 
már mindenben megegyezett, még csak 
a katonai kérdés van hátra, amelyet nem 
engedménnyel, hanem formulával fognak

megoldani. Keresnek egy formulát, amely­
nek segítségével a katonai kérdés aktuali­
tását egy későbbi időpontra helyezik 
át, hogy ez a kérdés a mostani nehéz 
viszonyok között ne súlyosbítsa a hely­
zetet.

A másik maszlagot is szépen rendbe­
hozzák: a kész fiz lések ügyét. Emléke­
zetes, hogy Wekerle mint vívmányt, mint 
roppant nehezen kiküzdhető és még a 
magyar nemzeti banknál is sokkal érté­
kesebb vívmányt állította be a készfize­
tések fölvételét és ma a saját félhivata 
losukkal iratjak meg, hogy összefüggés e 
kérdés közt és az önálló magyar bank 
fö állításának kérdése között nincsen és 
annak a reményüknek adnak kifejezést, 
hogy az osztrák kormány — ha nem is 
telje-iti a készfizetés felvételére vonat­
kozó kérésüket, de legalább tárgyalásokat 
kezd erre nézve velük. Magyarul annyit 
jelent ez a hír, hogy a ké. zfizetések föl­
vétele kérdésének a tárgyalásával kielégí­
teni minden magyar kívánságot, elterel­
vén ezzel a figyelmet a bankkéidésröl, 
amire később kerül majd sor, természe­
tesen a közös bank főntartása értelmében. 
A készfizetésekről való tárgyalások nem 
jelentik a készfizetések fölvételét, enged­
ményre ebben a kérdésben sem gondol 
nak, itt is a semmit tüntetik föl a „nehéz 
ségek eloszlásának“.

Ha mindez a sok joglemondás nyélbe 
ütödik, akkor természetesen nem lesz 
semmi akadálya a kormány kinevezésé­

nek. A király akkor már igazán nem fog 
akadékoskodni, mert ennél jobb kor­
mánya még sohasem volt. Még nem volt 
magyar kormány, amely annyira fölkinál- 
kjzotí volna a bécsi akarat szolgálatára, 
mint az Andrássy — Kossuth — Wekerle- 
kormány.

A hírek szerint a megbízatást meg 
fogják kapni, a kormányzás azonban 
nem igen fog sikerülni. A Justh-cs jport, 
a százhalvan tagú ellenzék, meg fogja 
akadályozni a kormány programra ke­
resztülvitelét. Sem a közős bankszaba- 
dalom meghosszabbításáról, sem a plu­
rális választó.ogról, de még csak három 
havi indemnifás megszavazásáról sem 
lehet komoly szó.

A Justh-part teljes erővel készül a 
küzdelemre Most már bizonyos, hogy a 
kabinet bejuutatkozását is megobstruál­
ják. Arról pedig, hogy az indemnityl 
keresztül engedjék, szó sem lehet. Ezzel 
a kormánynyal egyá’tálában nem lehet 
a pártnak tárgyalásokba bocsátkoznia, 
mert egyes tagjai elveik elárulása követ­
keztében „vogelfrei“-ok lettek.

Kossuth hamvainak álszálliláaa.
Kossuth Lajos hamvainak a mauzóleumba 
történő ünnepélyes átszállításának programját 
ma megállapították. Az ünnepség november 
25-én délelőtt fél tizenkettőkor lesz. A mau 
zoleumot átveszi Bárezj' főpolgármester. — 
Raffay Sándor ev. ref. lelkész megáldja a 
hamvakat. Azután pedig a koszorúk elhelye­
zése következik.

Katz és Spatz.
Irta: Nthelszky Géza.

Tavaly, amikor otthon jártam, rende­
sen a jóforgalmu Főpiac-utca sarkon, egy 
kevésbbé jó forgalmú üzletben: a Spatz 
Hermann ur boltjában, mely „vegyeskeres- 
kedós“ nevet viselt, vettem a szivarjaimat. 
Nehezen égő, rossz szivarok voltak. És én 
mégis mindig ott vásárok am. Az ördög tudja 
miért. Lehet, csupa lustaságból, mert az 
volt a házunkhoz legközelebb eső bolt, a 
melyben trafikot is árultak. Én meg, ha 
sétálni mentem, az volt az első gondom, 
hogy egy jó vastag égő brittánikát dugtam 
a számba. És sóba annyi sdvsrom nem 
volt egyszerre, hogy abból másnapra is ,u 
tott vo na.
, Az üzletben egy s: abadulófólben levő 
inas mellett volt még egy másik piros képű 
apró, görbe bátu, össze-vissza nyomkodott 
köp nyáju inasgyerek is, akinek a keze 
mi d g oly szurtos és nyálkás volt, I ogy 
unnál ezurtosabb és maszatosabb egy ki 
szolgáló inasgyerek keze már nem is le­
het. Ezek a kis piszkos mancsok kotorász­
ták nekem elő a szivarokat és gyújtottak 
gyufát.

A bátyám mondta, hogy a Spatz ur 
holtja nagyon jő üzlet volna, ha az üzletnek 
volna megfelelő befektetése ; de mivel Spatz 
Pénz nélkül, alig pár ezer kormával fogott

hozzá az üzlethez, nincs semmi olyan áruja, 
ami árunak nevezhető volna s ig/ a vevők, 
mivel mm volt mit vásárolni, természetesen 
mind elmaradtak és Spatz ur a csőd szélén 
állott.

Pár hónap múlva ismét haza vitt utam 
valami kitűnő biztosítási ügyben, —• amely­
ből mellesleg m «adva pompás osztalék esett 
reám, — megengedhettem tehát magamnak 
azt a luxust, hogy pár napot töltöttem ismét 
a szü 6i házban. Az első, amit észre vettem 
mindjárt ahogy az ablakon kinéztem, a Spalz- 
féle bolt fölött ékeskedő vadonatúj cégtábla 
volt : Katz és Spatz.

Elképed em. De meg kacagtam is egy­
szerre. Mi it jó üzletembe.-, egyenesen a bá* 
tyámhoi fordultam: mi ez? Hogyan került 
a Spatz elé a Kitz ?

Bá yárn kac gvu elmagyarázta.
— Emlékezhetsz arra a kis szurtos 

inasgyerek re, a Rudira, akire ha az- ember 
rá nőze t, mindjárt látta, hogy abból a gyé­
rt k öt kereskedő soha stm lesz. Akis inas 
nak az apja, igen jó módú falusi embsr — 
innét való a szomszédos Zsadányból —- egy 
egy egyszerű sváb ember, aki gazdagon nő­
sült (falusi mértékek szerint) jól gazdálko­
dott s igy szépen félre is tett magának. 
Egyetlen csemetéjéből a Rudiból, hogy-hogy 
nem — álmodta talán — kereskedőt akart 
csinálni mindenáron. Hát behozta a fiút ide 
Spatzhoz próbaidőre. Ekkor már meglehető­
sen gyenge lábon állott Spatz. Fühoz-fához

fordult előbb hol kölcsönért, majd, hogy azt 
nem kapott, olyan emberért, aki megvenné 
tőle az üzletet. De még tá sra is gondolt, 
akinek pénze van s aki mellett könnyebben 
fütyülhet, habár született veréb is. Ekkor 
jött be a faluról a gyerek atyja, hogy a szer­
ződést megkösse.

Spatz tréfálkozva mondta az egyszerű 
svábnak, Katz-nak :

—- Halija Katz ur ! Magának pénze 
van. Lehetne maga az én társam. Maga 
úgyis kereskedőt akar csinálni a fiából; 
meg talán maguk is jobban szeretnének most 
már a városban lakni, Helyezze el a pénzét 
nálam, illetve fektesse bele az üzletbe s a 
maga pénze gyönyörűen fog kamatozni.

A sváb arca fölragyogott:
-—Ne mondja már, lehetséges volna ?
— De bizony, mondom, — felelt mo­

hón Spatz. Mert a maga fiát az Isten is 
kereskedőnek teremtette. És akkor aztán 
megcsináljuk a szerződést.

Egymás tenyerébe csaptak. Me alkud 
tak. S egy hét múlva már künt fityegett az 
uj cégtábla. S a kasszába beült a sváb. 
Eleinte egyedül; majd a termetes feleségé­
nek is helyet szorított.

A múlt héten megint otthon jártam és 
látom, hogy az én cégem egy sarokkal 
odább vándorolt, nag > óbb üzlet lett belőle 
s most már ez a eime : „Katz és társa.*

A macska megette a verebet.
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K kereskedelmi- és iparkamara 
közgyélése.

Wekerle a király előtt
Blőter|es*téseh a koronatanácsról.

(Elnöki jelentések. — A titkárok tanul- 
mánvutjai. — A kamara a kereskedelem 
érdekeiért. — A háziipari- és a tovább 

képző tanfolyamok.)
A debreozeni kereskedelmi- és iparka 

mara ma tartott közgyűlésén, melyet Szent- 
Királyi Tivadar elnök vezetett, kiválóan je 
lentös ügyek egész sora került tárgyalás alá

A múlt közgyűlés óta elintézett fontc- 
gibb ügyekről előterjesztett elnöki jelentés 
tárgyaiból kiválóbbak a kamara keru étben 
ismét rendezett háziipari tanfolyamokról az 
1911. évben Turinban rendezendő kiállításon 
részvétel előkészítős és egy Londonban ma­
gyar kereskedő ifjak továbbképzése céljából 
létes.tendő intercátus érdekében tett intéz- 
kodésok.

Majd a kamara titkárai számoltak be 
tanulmányuti tapasztalataikról. Szávay Gyula 
titkár Svá éban, Franciaországban és Ang­
liában az ipari termelést, ip-ri szervezkedést 
tanulmányozta, rősztvett a nancy-i nemzet­
közi iparjogvédelmi kongresszuson, megte­
kintett számos kiállítást. Redei Rezső (ir. 
e - itkár a Bosznia-Hercegovina közgazda­
sági viszonyait tanulmányozó kereskedelmi 
kirándulásban veit részt. Rácz Lajos dr. s 
titkár a német ip<rmüvésztt fejlődését, h ly 
zetét ős eredményeit tanulmányozta; a be 
számolókat a közgyűlés élőnk tetszéssel fo­
gadta és kinyomtatásukat elhatározta.

A közgyűlés tárgysorozatából három 
különösen országos éidekü kérdés emelke­
dik ki. A kamara oly központi szerv léte­
sítéséért lépett sikra, me y a magyar kül­
kereskedelmi politika állandó dolgozó t s 
harcos szerve legyen. Mozgalmat indít to­
vábbá a hosszúlejáratú, törlesztés es ipari 
hitel intézményes, országos megszervezés íért. 
Ezzel régóta panaszolt bajoknak orvoslását 
kísérli meg. Ugyancsak mozgalmat u.dit a 
kamaráknál szervezendő á landó kereske 
delmi bíróságok létesítését lehetővé tovő tör- 
vényreform érdekében.

Örömmel állapította meg továbbá a 
közgyűlés a kamarakerfllet szakoktatásának 
nagymérvű fejlődését. _ . ,

A kamara a földművelésügyi minisz­
tertől 12000 koronát kapott ismét a házi­
ipari tanfolyamok fenntartására. Méz sok­
kal jelentősebb összeg, melyet a kereskede­
lemügyi miniszter az ipari továbbképző 
tanfolyamok egész sorozatának fenntartá­
sára fordít. A kamara saját erejéből is jelen­
tősen segélyez ipari és kereskedelmi tovább­
képzőtanfolyamokat. A tanfolyamoknak egész­
séges fejlődősere, a szakoktatás magas fokú 
fejlesztésére sikeresen működnek a debre­
ceni fémipari és szatmári faipari allami 
szakiskolák. A kamara méltányolva a tan­
folyamok sikeres működését, mely ez intéz­
mény köré a tanulni vágyó iparosság váló 
gatott seregét gyűjti, elhatározta, hogy a 
kiváló tanoncok ős a kiállításon kitűnő ipa­
rosok kitüntetésére veretett két ezüst érmén 
kívül harmadik ezüst érem kitüntetést ala­
pit, a tanfolyamokon kiváló eredménnyel
végzők részére. . ,

Még nagyszámú ipari kereskedelmi pa 
naszos ügyet, szakvéleményt kérő megkere­
sést tárgyalt a közgyűlés, végül segélyeket 
adományozott a szolnoki iparos továbbképző 
tanfolyamnak 400 koronát, szatmári és nyír 
egyházi kereskedő továbbképző tanfolyam 
nak 300—300 koronát, a debreozeni pincér 
szakiskolának 200 koronát.

1 bankszabadalom és a készfizetések
Wekerle miniszterelnök, talán ne is 

számláljuk össze, hogy a kibontakozási 
tárgyalások óta hányadszor, ma újból 
iballgatá'on jelent meg a király előtt.

lési miniszter lesz és Szivák Imre az igaz­
ságügyminiszteri tárcát kapja.

Az intéző-bizottság tegnapi ülésén Kos- 
u'h Ferenc kijelentette, hogy a koronatanáo i 

hétfőn kezdődik és eseileg több napig fog 
tartani. Ezen a koronatanácson fogják az 
u;> nevezett engedményeket preoizirezni. A 
kabinet kinevezését péntekre várják.

Az annexió a delegáció előtt. A
Voss. Ztg. jelenti Béosböi : A delegáció elé 
vörös könyvet fognak terjeszteni, mely ok­
mányok alapján fogja az annexió történetét 
előadn’.

Bucsuzkodások Kossuthnál. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: Kossuth Fe- 
ránc kereskedelemügyi minisatart hivatalá 
ban ma délben Meskó László, a lemondott 
igazságügyi államtitkár kereste föl s búcsút 
vett a minisztertől.

h az audiencia nyomába került újból 
a régi ismert nóta, hogy : nincsen dön- 
és>. Ettől az audienciától most nem is 

vártak úgynevezett „eredményeket“ s a 
kihallgatás előtt megje’enö félhivatalos 
rommünikék c ak azt jelentették, hogy 
a legközelebbi koronatanácsnak előké­
születeiről tesz jelentést az uralkodónak. 
Döntés nem is történt a mai kihallga­
táson. Bécsi lapok a válságból va ó ki­
bontakozással foglalkozva, Írják, hogy a 
magyar kormány, a kinevezés után meg­
kezdi tárgyalásait az osztrák kormánnyal 
a bankszabadalom, meghosszabbítása tár 
gyában és a készfizetésekért. Ha csak 
ezt nem akarja majd ,,eredménynek‘ ne­
vezni a kormány. Wekerle kiuallgatásá- 
ról s a politikai eseményekről a követ­
kező tudósítást adjuk:

A miniszterelnök bécsi úti a.
Budapest, nov. 18. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma délben tizenkét óra­
kor érkezett meg Bécsbe Szterényi Jó 
zsef államtitkár társaságában. A minisz 
terelnök egyenesen a bankgasse-i ma­
gyar házba hajtatott, ahol a jelentéseket 
fogadta. A miniszterelnök délután két 
órakor magánkihallgatáson jelent meg a 
királynál.

Bécsi lapok a készfizetésekről.
A N. Fr. Presse mai száma közli, 

hogy amint az uj kormányt kinevezik, a 
magyar kormány tárgyalásokba bocsát­
kozik az osztrák kormánnyal a bank- 
szabadalom meghosszabbítási és készfize­
tések tárgyában. A bécsi lap szerint 
Wekerle felhatalmazást kapott Őfelségé­
ül, hogy a készfizetéseket vegye pro­

gramjába.
Ha a magyar kormány belemegy a 

lankszabadalom meghosszabbításába (és 
íogyne menne bele ez a kormány), akkor 
osztrák részről a két éves provizórium 
ellen sem tesznek kifogást.

Wekerle audienciáié.
Budapest, november 18. Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma délután két 
órakor külön kihállgatáson jelent meg a 
király előtt. Az audiencia egy félóráig 
tartott. A kihallgatáson a miniszterelnök 
jelentést tett a kibontakozási tárgyalások 
eredményéről és a további intézkedések­
ről. Őfelsége által nyilvánított óhajtására 
a jövö héten koronatanács lesz, amelyen 
a király fog elnökölni s amelyen jelen 
lesz a kabinetnek minden egyes tagja. 
Az audiencia után Wekerle miniszter 
elnök látogatásokat nem tett, hanem í 
négy órai gyorsvonattal egyenesen Buda 
pestre utazott.

Az Andrásiy-mlniszterium. 
Politikai körökben egészen biztosra 

veszik, hogy az uj kabin ot a jövő hót vége 
felé megalakul Az uj nrnisztimum élén 
Andrássy Gyula gróf fog állani, aki belügy 
miniszteri tárcáját is magtartja. Wekerle 
pénzügyminiszter marad, Mezőssy földmive

Két millió korona
debreceni kórházak ép lécére.
Kőzkórház-hibővitós ós n| Járvány- 

fcérhái.
A debreczeni közkórház tarthatat- 

.an á'lapótai közismertek a városban. A 
város törvényhitósága egyik közelebbi 
közgyűlésén utasította is a városi taná­
csot, hogy a közkórház kibővítésére vo­
natkozólag készítsen terveket és költség- 
vetést. A tanács ehez képest megbízta 
Aczél Géza főmérnököt a tervek elkészí­
tésével. A főmérnök a munkálattal el­
készült s ma benyújtotta azt a ta­
nácsnak.

A tervezet szerint a közkórház kibő­
vítése és egy jár ány-kórház építése össze­
sen mintegy két millió koronába kerül. E 
kétségkívül tetemes áldozat ellenében azon­
ban egaszen modern, tágas kórházhoz és 
járvány-kórházhoz jut Debreezen városa.

Arról azonban szó sem lehet, hogy az 
egész két millió keronányi összeg fedezése 
egyedül Debreezen város vállaira háruljon. 
Ha valamiben, úgy a közkórház és jár vény- 
kórház újjáépítésében ti-ztára állami tel- 
ada ot vállal magára a város. Kórházak épí­
tése első sorban állami felada*. A debreczeni 
kórház meg éppen az az intézmény, melyet 
debreczeni lakosok az esetek kisebb részé­
ben vesznek igénybe. A betegek túlnyomó 
többségét nem debreozeni lakosok adják, 
hanem idegen illetőségűek. Bű ha a debre­
ceni kórház arra a — kétségtelenül inhu- 
mátus — álláspontra helyezkednék, hogy 
csak debreczeni illetőségű betegeket vesz 
fel, úgy a kórház kibővítésének szüksége 
távolról sem forogna fönt.

Minthogy ily álláspontról szó sem le­
let s mi is csak a helyzet jelentésére hoz­
tuk fel, természetes, hogy az államnak kö­
telessége, hogy a terheknek legalább feiót 
magára vállalja. Hogy valóban így is lesz, 
arra biztosítékul kell, hogy szolgáljon az a 
[örülmény, hogy — mint olvassuk — a bel­
ügyminiszter a szegedi köztórház újjáépíté­
sének céljaira 800 ezer koronát adományoz.

A közkórház újjáépítése 960 ezer ko­
ronába kerül. Ez az összeg igy oszlik meg : 
Felvéte i épület két emeletre búzása 56 ezer 
korona, sebészeti pavilion (egy emeletes lesz) 
148 ezer korona, elkülönítő pavilion átalakí­
tása 16 ezer korona, szemészeti pavilion 
építése 51 ezer korona, női belgyógyászati 
pavilion bővítése 56 ezer korona, férfi bel­
gyógyászati pavilion bővítése 65 ezer korona, 
gépészeti és fütőlak építése 29 ezer korona, 
konyhaépület emeletre húzása 48 ezer ko­
rona, halottas ház renoválása 2400 korona, 
uj egyemeletes pavilion elmebetegek számára 
160 ezer korona, elkülönítő épület külön nők 
számára ós férfiak számára 38—38 ezer ko­
rona, továbbá az építés tartamára barak épi 
tés 27 ezer korona, víztorony emelése ló 
ezer korona.

Az egész telep vízvezetékké1, villamos- 
világitással, gőzmosodával lesz ellátva és »*
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egész telepbe központi magas gőznyomásos 
fűtést fognak bevezetni

A járványkórház a várad utcai temető 
előtti helyen fog felépülni. Az építés összes 
kőlts'ga 972 ezer koronába kerül. Az ősz- 
szag igy oszlik meg :

Megßgyelö épülat építése 72 ezer ko­
rona, kanyarőosztály épülete 77 ezer korona 
vőrhenyosztály 69 ezer korona, ritka beteg­
ségek osztálya 46 ezer korona, hagy máz­
osztály 69 ezer korona, Bzamérhuru’osztály 
77 ezer korona, felvételi osztály 45 ezer ko 
róna, főrtCtlenitő épület 54 ezer korona, igaz­
gatói lakás 55 ezer korona, alorveoi lakás 
81 ezer korona, gépész-, fütölakás 28 ezer 
korona, konyha 78 ezer koron», körülkerítés 
35 ezer korona, központi magas nyomású 
gőzfűtés bevezetése 80 ezer korona. Lesz 
ezenkívül a telepen vízvezeték, csatornázás 
villamosvilágitás, mosókonyha stb.

A járványkórház fertőtlenítő intézete 
arra is fog szolgálni, hogy -a városban elő 
forduló ragályos betegségek esetén a fertőt 
lenitést itt végzik.

Ezenkívül fennmarad a járványbarak 
— melyet tömeges járvány ese'én fognak 
igénybe venni.

A közkőrház kibővítésével és a járvány 
kórház felépítésével a közkórház lényegesen 
kibő vül. A közkórház jelenleg 203 beteg szá­
mára van berendezve, átalakítása után p£dig 
448 beteget lehet benne elhelyezni, míg a 
járványkó házban 113 égy lesz.

A tervezeteket és költségvetést a tanács 
legközelebb kiadja a szakbizottságoknak.

Halotti beszéd.
Egy kö ér talián, Kossuth-álné / alatt, 
Országúikba szaladt.

ígért gazdagságot, Ígért szabadságot, 
Független országot.

De a béé i várnak, kétfejű madárnak, 
Szolgált a császárnak.

Vágva szent képeket, szavalva szépeket 
Maszlagéit népeket.

De szép szót megcsúfolt. Minden tette
[mt volt.

Nem igaz Kossuth volt !
Sebestyén diák.

Naptárt, nagy terledelmü iro dalmt részt 
Debreczen és Bajduvármegye teljes czlm 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal el 

jesen Ingyen.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczen! 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
ngy kaphatja meg, ba a lapot járatja 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén- 
__________ zért aem adjuk.__________

Debreczeni akasztöfavirágok.
Betörő slhederek a rendőrségen.

Leleplezett bűnszövetkezet.
A debreczeni rendőrség ügyes fogást 

csinált tegnap délután. Letartóztatott egy 
bűnszövetkezetet, melynek tagjai csupa fia­
tal emberek, kereskedő tanoneok. A szövet­
kezet két taga a Boeznay J. és Társa céget 
ez év augusztus óta lopta s ér;ékenyen meg 
károsította.

A megtévedt slhederek Skovronszky 
József. Horváth László, Wekvrdi Zoltán és 
Györffy Zoltán. Ez utóbbi kettő a Bosznay 
cég tanulója. Skovronszky vette rá a két 
inasgyereket, hogy szöveteket, vásznat, in­
geket, harisnyákat, gallérokat, kézelőket stb. 
lopjanak.

Ezek hajlottak a rosszaságra s elkövet­
ték a bűnt. Október havában Skovronszky 
megbetegedett s a közkórbázba került. Ekkor 
Horváth László elment a lakására s a lopott 
holmikat az orgazdától elhordta Horváth ér­
tékesíteni akarta a különféle cikkeket s igy 
tudta meg a Bosznay-cég, amely feljelentette 
az inasokat a rendőrségen.

Az inasokat tegnap este letartóztatták 
Ma hallgatta ki f két Nile Pál tb rendőr 
kapitány. Valamennyi beismerő vallomást 
tett. Azzal védekezett Wekerdi és Gyöjffy, 
hogy Skovronszky igen rongyos volt s meg­
szánták. Ezért loptak részére.

A fiatal bűnösöket szabadon bccsájtol­
ták ugyan, de az eljárás folyik ellenük. A 
Bosznay-cég kára néhány száz korona.

ü debreczeni Szabad Iskola.
Az első ciklus előadásai.

A jövő hétfőn, e hó 22-én veszi kez­
detét a debreczeni Szabad Iskola ezidei 
előadásainak első sorozata. Egyik közelmúlt 
számunkban már méltattuk a S abad Iskola 
dicséretes törekvéseit, ezúttal csupán az elő 
adások első ciklusának rendjét lsme;tatjük:

Novemberben : 22-én, hétfőn : Szűcs 
Géza dr. ügyvéd: Az adók népszerű ismer- 
tetése

23 án, kedden (a ref. főiskola fiz;kai 
előadó termében, kollégiumi épület, II. eme 
let): Nyáry Bíla ref. fögimnéziumi tanár:
A vilLmos'eág tanának újabb haladásáról 
(kísérletek kel)

24 én, szerdán: Füredy F. Gusztáv 
Író : A klasszikus zene nagymesterei, Haydn 
—Mozart—Beethoven. (1730—1830.)

25 ón, csütörtökön : Rédei Rezső dr. 
kereskedelmi ős iparkamarai segédtitkár: A 
kii kertművelés, mint a szociálpolitika esz­
köze.

29 én, hétfőn: Szűcs Géza dr. ügyvéd: 
Az adók népszerű ismertetése.

30 án, kedden : Nyáry Béla református 
főgimnázium! tanár : A villamosság tanának 
újabb haladásáról.

Deczemberben : 1-én, szerdán : Füredy 
F. Gusztáv Író: A XIX. század zenéje 
(Wagner—Berlioz—Liszt).

2-án, csütörtökön : Rédei Rezső dr, 
kereskedelmi és iparkamarai segédtitkár :
A kiskertmüvelős, mint a szociálpolitika 
eszköze

6 án, hétfőn: Nagy Vilmos ref. tanító­
képző intézel tanár: A modern nevelés 
nagy kérdései.

7-én kedden : Nyáry Béla református 
főgimnáziumi tanár : A villamosság tanának 
újabb haladásáról.

8 áo, szerdán: Dávidbazy Kálmán
ipartestületi elnök : Az ipar helyzete a tár 
sadalomban. „, , _, ,

9 én, csütörtökön : Gáspár Gáza dr. 
orvos : Iparegészségügyi kérdések.

13 án, hétfőn : Nagy Vilmos református 
tanítóképző intézeti tanár: A modern neve 
lés nagy kérdő ei.

14 én, kedde ’, Gáspár Géza dr. orvos 
Iparegészségügyi kérdések.

Az előadások, hogy mindenkinek kivé 
tel nélk ül hozzáférhetők legyenek, ingyene­
sek. Azokon minden felnőtt szívesen látott
vendég. ... ,,Az előadások ideje a tanrendben meg­
jelölt napokon délután 6 órától 7 óráig. Az 
előadások helye — a november 23-iki fizi 
kai előadás kivételével — az ipartestület 
díszterme, Simonffy-utoa 1. c) szám. Il-ik 
emelet.

Kragujevlcs Spázó
az esküdtek előtt.

A tőtárgyalást elnapolták.
Ma kezdte tárgyalni a budapesti esküdt- 

biróség Kragujevics Spázó bűnügyét, mely 
tavaly nyáron világraszóló szenzációt keltett. 
Gyilkosság, rabláe, lopás és íajtalankodás 
vádjával terhelten állította bir.i elé a buda­
pesti kir. ügyészség azt a fiatalembert, aki­
nek mikor pályáján elindultak, tehetségénél 
és előkelő rokoni összeköttetéseinél fogva ra­
gyogó karáért jósoltak az ismerősei.

Kragujevics Spázőnak, aki belekóstolt 
minden élvezetbe, amit a nagyvilági élet 
nyújt, megvolt teljes fegyverzete ahhoz, hogy 
hogy előkelő és kellemes él-tét éljen. Csak 
pénze nem volt. Pénzhez pedig csak úgy 
juthatott könnyű szerrel, ha eladoeálta ma­
gát homosexuális, beteghajlamu embereknek. 
Éppen u*y hajszolta a pénzt, mint az utcai 
lányok. Spázó a zsurokról és a fényes bál­
termekből egyenesen a piacra vitte magátéa 
áru’ta a szép fiatalságát. Udvarolt tiszta, 
fehérlelkü leányoknak, a következő órákban 
pedig a mocsokban, a förtelmekben felran- 
gett. Amellett igényei folyton nőttek s azok­
kal arányban egyre mélyebben sülyedt az 
undorító bűnök mocstrában.

A lőtárgyalás közönsége.
Az érdekfesátőnek ígérkező főtárgya­

idéra csak annyi jegyet adott ki az elnökség, 
rogy a zsúfoltság kellemetlenségei ki legye­
nek kerülve, a közönség mégis jóval kilenc 
óra előtt, szorongásig megtöltötte a folyosó­
kat és várta a terembe való b booaájtást. Az 
elnöki iroda csak sz mélyes jelentkezésre adta 
ti a jegyeket, főleg azért, hogy távoltartsa 
azokat, akik érthető okokból rokonszenvez­
nek Spázőval.

A tárgyalóerőmben nem annyira, de a 
folyosón fel-feltünik egy-egy fóvárosszerte 
ismert peder »szia, aki. ha nem is hallgat­
hatja a tárgyalást, megelégszik azzal, ha 
megláthatja Spázót, amikor a börtönőr fel- 
kiséri a callitból.

A teremben különös nagy számban van­
nak az orvosok és a jogászok, akik kőzvet- 
en impressziókkal igyekeznek behatolni en­
nek a borzalmas bűnügynek a mélyébe. No 
meg a detektívek, akik úgy látszik, a hall­
gatóságot akarják szemmeltartani.

Spázó naclonáléje.
Kevéssel fél tiz előtt elfoglalja helyét a 

bi óság. Mikovich Lajos dr. elnök elrendeli 
vádlott bevezetését.

— Kragujevics Spázó álljon a bíróság 
elé — hangzik az elnöki felszólítás.

Az általános kérdésekre halk hangon 
elmondja a vádlott, hogy 26 éves, görög 
keleti vaílásu, iloki születésű végzett jog­
hallgató. Katona nem volt. Atyja néptanító. 
Büntetve nőm volt. 1908 szeptember hó 5-én 
ogták el.

A bünlalstrom.
Az esküdtek megalakítása után az el­

nök elrendeli a vád'rat rendelkező részének 
a felolvasását. Szentirmay bíró olvassa:

Vádolom, hogy Budapesten 1907. má­
jus 20 án lakásadónőjének, Kiss Tamásné, 
szül. Petrovics Tereznek a lakásából, ahová 
lopott kulcs használatával jutott be, a ne­
vezett birtokából összesen 100 koronát meg­
haladó értékű pénzt és ékszereket ée hogy 
1907. évi május hó 26 ik napján ugyanan- 
n k nyitva levő lakásából szintén 100 ko­
ronát meghaladó értékű ékszereket abból a 
célból vett el, hogy azokat jogtalanul eltu­
lajdonítsa.

Ugyanőt vádolom a Btk. 333* §*ába 
ütköző 334. § a szerint minősülő lopás bün­
tette elmén azzal, hogy 1907 évi Julius hő 
l-ső te 2-ik napja között levő éjjelen a 
Majna mellett Frankfurtban Stute Károly
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birtokából annak beleegyezése nélkül leg­
alább 6000 korona értékű ékszereket vett el.

Vádolom továbbá szándékos emberölés 
büntette és rablás büntette cimén azzal, 
hogy az 1908. évi május hó 20. és 31-iki 
nap k között lévő éjjelen Berlinben, a Cen- 
thinerstrasse 26. szám ala t lakó Eng*l 
Qyuléyrsioegelés után való megfolytással 
e.'dre meg nem tontolt szándékból megölte 
és az ülésben nyilvánvaló erőszakkal a ne­
vezettél szám szerint meg nem határozható, 
de néhány száz koronát mindeneseire ki­
tevő pénzét abból a célból vette el, hogy azt 
jogtalanul eltulajdonítsa.

Vádolom a terheltet gyilkosság és rab­
lás bűntettének a kísérlete óimén azzal, hogy 
az 1908. évi szeptember hó 2-ik napja és 
3-ik napja közötti éjjelen Becsben Sobleif- 
mühlgesEe 6 t zám alatt lakó Reitz Edét 
abból a célból, hogy pénzét éa értéktárgyait 
jogtalanul eltulajdonítja, a bűnjel zsineggel 
való megfejti s által előre megfontolt szán­
dékból meg akarta ölni, mind a két bűn 
tett véghezvitelét a zsinegben nyilvánuló eifi­
sz aknak alkalmazásával megkezdette, de 
akaratán kivül eső okból be nem fejezte.

Vádolom végül őt két természet ellen 
való fajtalanság vétsége cimén azzal, hogy
1907 évi junius havában Frankfurtban Stute 
Károlylyal és 1908 év tavaszán, valamint
1908 év szeptember havában Witnben 
Reitz Edével több Ízben fajtalanságot kö 
vetett el.

Kragujevios összeráncolt homlokkal, aj 
kait idegesen rágva hallgatja a rettenetes 
vádak hosszú sorát.

A lopások beismerése.
Az elnök : Megértette a vádat ?
A vádlott: Igen.
— Bűnösnek érzi magát ?
— Amiket a vizsgál', bíró előtt beismer­

tem, azokban bűnösnek érzem magam:
Az elnök felhívja a feleket, begy nyi­

latkozzanak, kivánják-e a zárt tárgyalás el­
rendelését?

A vádlott: Mivel nem mind úgy igaz, 
ahogyan vallomásomat a vizsgálóbíró ur 
előtt előadtam, kérem a zárt tárgyalás el 
rendelését.

Sztracbe dr. kir. ügyész szintén zárt 
tárgyalást kér. Mivel az ügyész meg is 
okolja ezen indítványát, az elnök az ügy észi 
előterjesztés idejére eltávoiitja a teremből a 
közönséget.

Az ügyész és a védők előterjesztése 
után a közönséget ismét bebocsájtják.

az elnök : A bíróság úgy határozott, 
hogy a büntető perrendtartás 293. szaka­
szának értelmében a tárgyalás részben 
zárt lesz. Nyilvános lesz a tárgynál a 
két lopási eset tárgyalása alatt, azután a 
verdikt kihirdetéséig zárt ülésben tárgyal a 
bíróság.

Előbb a tárgyalás nyilvános részével 
fog végezni a biróség.

Az elnök felhívja a vádlottat, hogy 
adja elő lehetőleg összefüggően a lopások 
történetét.

A vádlott rendkívül halkan, rossz 
magyarsággal és szinte hadarva beszél.

Az elnök: Nem arról beszél, amiről 
kellene. Mikor történt a lopás ?

— 1907. évi május hó 20-án. A házi 
asszonyom, Kiss Tamásnő a leányával a 
színházban volt s ezalatt az idő alatt fel­
nyitottam kulcsosai a lakásadónőm szo­
báját.

—- Joga volt a kulcs használatára ?
— Nem.
— Mit vitt el a szobából ?
— Hetvenkét korona készpénzt, egy 

aranyórát, acélláncot, aranyzsuzsukat és egy 
ezüstórát.

— Mit csinált az ékszerekkel ?
— Elzálogosítottam.

A titkos fiók.
— Mikor a háziasszonyom felfedezte a 

lopást, első dolga volt megnézni, hogy az 
íróasztalának egy titkos fiókjában lévő ér­
tékesebb ékszerek nem tüntek-e el. Akkor 
megfigyeltem a titkos fiók kinyitásának a 
módját, mert én is jelen voltam. A házi 
asszonyom nem gyanakodott rám.

— Mikor követte el a második lopást ? 
— Körülbelül egy hét múlva. A háziak 

ismét távol voltak. Bementem a szobájukba, 
felnyitottam a titkrs fiókot és az ott levő 
ékszereket, gyűrűket, fülbevalókat, láncokat, 
órákat magamhoz vettem. Ez eket is elzálo­
gosítottam.

Az elnök megállapítja, hogy az első 
esetben körülbelül 250, a második esetben 
550 korona a kár.

A vádlott elmondja azután, hogy Ró­
nai György rendőrdijnoknak, aki előtt be­
ismerte a tolvajlásokat, kijelentette, hogy a 
kárt megtéríti. Ez meg is történt.

A zárt tárgyalás.
Mivel áttérnek a bűnügy ama részére, 

amelynek a nagy nyilvánosság előtt való 
tárgyalása káros lehet az erkölcsökre, az 
elnök elrendeli a zárt tárgyalást és a terem 
kiürítését.

Elnapolták a tárgyalást,
Délután fél három órakor nyitotta 

ír eg újtól az elnöt h tárgyalást. A véde 
lem a tárgyalás elnapolását, kérte. Rövid 
tanácskozás után az elnök kihirdette, hogy 
miután még több újabb bécsi és berlini ta­
nukat kell megidézni, a tárgyalást bizony­
talan idr re elnapolja. 

harmadik csütörtök.

és a prózai stílusnak a történeti és filozófia 
irodalom által történt kifejlődésével esik 
egybe. Fölsorolta aztán a kiválóbb görög ős 
rónai regényírókat, a müvek bő és karak­
terisztikus ösmertetésével, igen találó párhu­
zamot vonva közöttük. A vonzó formában 
megirt dolgozat mindvégig lekötötte a hall­
gatók érdeklődését s a szép munkáért ha­
talmas tapsot kapott a tudós és j-les eszté­
tikai képzettségű tanár.

*
Külső ős belső sikerekben egyaránt 

gazdagon zajlott le a harmadik felolvasó est 
tegnap délután, 5 órától fél 7 ig, a római 
kath. főgimnázium dísztermében. A tágas 
helyiséget ismét nagy, fényes és előkelő 
közönség töltötte meg, a programmszámok 
pedig egytől-egyik igen szépek, értékesek 
voltak.

ley valósággal remek volt a Boros 
Anna zongorajátéka. Melartin Legendáját 
adta elő bravúros technikával, kitűnő színe 
zéssel. A téma biztos vezetése a díszítések 
tökéletes kivitelével s a mti világos értel­
mezésével egyesült játékában, melyért zugó 
tapssal adózott neki a nyújtott élvezetért 
hálás közönség.

Az est másik zeneszámát, mint a gyö­
nyörű programm méltó befejezését Patter- 
mann Ida töltötte be, aki a Mártonfalvy 
György művészi zongorakisérete mellett ját­
szott gordonkán két darabot. Az egyik Fio- 
ti w „Siradella“ cimü hires operájának 
gyöngye volt, a templomi ária, melynek 
gyöngéd, áhitatos hangjai édesen zendültek 
meg a finomizlésü cellista ujjai alatt ; a 
másik meg Nőiknek „Guitare“ cimü hangú 
latos és jeles technikai készültséget kívánó 
szerzeménye, melyet igazán ritkán lehet ily 
kiváló szépen hallani Ezt a nemes, szép 
játékot méltán követte az a hatalmas taps, 
amely kísérte.

Színtársulatunk kiváló művésznője, 
Fárdos Irma is föllépett ez estén, hogy 
gyönyörű énekével emelje magasra a műsor 
művészi színvonalát Sok, sok szép magyar 
dalt énekelt a csengő, magas, tömött, bril 
iiánsan iskolázott hangján, mely a kitűnő 
akusztikája teremben az 6 meleg, szivből- 
jött előadásával párosultan igen nagy ha 
tást ért el, sok lelkes tapsot váltott ki, hogy 
ráadást is kellett adnia. A zongorakiséretet 
ehhez a számhoz is Mártonfalvy szolgáltatta, 

Zoltán István, a debreezeni bitlapiró- 
gárdának ez a fiatal tehetséges tagja, ki 
azonkívül poétái működésével is oly szép 
nevet vívott már ki magának, egy pompás 
víg jelenet ügyes előadásával mulattatta a 
közönséget, mely a vidám percekért őt is 
zajosan tapsolta.

Utoljára hagytuk az est főpontját, a 
Földy József dr. rendkívül tartalmas felöl 
vasását, mivel valószínűleg mégis csak ez a 
szám fog legmélyebb nyomokat hagyni a 
jelenvolt közönség emlékezetében is. A 
ókori regényről beszélt nagy siakavatottság 
gal. Nehány markáns vonással ál litván be 
azon kívánalmakat, amelyeket a mai regény 
hez füzünk, biztos kézzel állapította meg az 
ókori regény születésének Idejét, mely 
vígjáték fejlődésének harmadik korszakává

A vitás karikagyűrű.
Hogy bnsnl egy sámsoni legény.

A legcsalafintább szerkezetű vígjáté­
kokban tálal fel olyan mesét a leleményes 
szerző, hogy mennyi viszontagság a milyen 
vaskos furfang után jut el a szegény ifjú 
addig a boldog s irigylésre méltó pontig, 
hegy a gazdag leánynak kőszívű szülei végre 
ráadják áldásukat.

Sámsonban, paraszti miliőben játszó­
dott le most egy ilyen vígjátékba illő házas­
sági komédia azzal a különbséggel, hegy 
itt a dolgok megfordítva történtek. A sám­
soni házassági vígjátéknak az eleje ment 
jól, gördülékenyen s minden baj nélkül, el­
lenben a finálénál, ahol az apai ölelés kö­
vetkezett, a szerelmes vőlegényt csak ki — 
öklelték a menyasszonyi házból.

A kedves történetnek különben ez a 
meséje :

Mosolygó József sámsoni legény ha­
lálosan szerelmes volt a község egyik leg­
szebb leányába, Kiss Juliskába. Ez talán 
nem lett volna olyan nagy baj, mert mo­
solygó is ezemrevalő legény volt, hanem 
Kiss Juliska egyben a leggazdagabb sám­
soni szülők gyermeke is volt s ez kellemet- 
en volt, mert Mosolygó viszont a pity kés 
ajbliján kivül egyéb vagyonnal nem rendel­

kezett.
A sámsoni legény tehát, hogy a leány 

rezét megkapja, az 6 természetes eszével a 
vígjátékiról? furfangjához njult. Megismer­
kedett Kissékkel s a szülők előtt gazdag, 
házzal, földdel, szőlővel bíró ujfehértói földes- 
gazdának adta ki magát. A szülök nem na­
gyon kutattak az Írás után s tárt karokkal 
fogadták a háztüznérőbe jövő legényt s kapva 
a kedvező alkalman, a napokban megtörtént 
a jegyváltás is. Mosolygó, ragyogó arany­
gyűrűvel kedveskedett arájának s a fiatalok 
boldogan várták az esküvő napját.

Közbejött azonban a kellemetlen kifej­
ődés és a kibonyolodás. — A szülők vala­
hogyan megtudták, hogy a vőlegény urnák 
gazdagsága egy igen szép — mese. Miután 
pedig ezt sehol sem látták betáblázva, hát 
Mosolygó Józsefet, tegnap, egyszerűen kites­
sékelték a menyasszonyi házból, a jegy­
gyűrűjét pedig utána küldték.

Mosolygó József ezen a nagy csapáson 
úgy busankodott, hogy szál cigányt véve 
maga mellé, keserves nótázással járta be a 
községet. Aztán revolvert vásárolt és minden 
sarkon egy hatalmasat lőtt — a levegőbe. A 
dolognak tehát mégis bohózat! megoldása 
volt, mert hiszen Mosolygónak nagy keserű­
sége mellett, volt esze megkülönböztetni a 
levegőt a mellétől. Mindössze csak rendzava­
rásért csípték le egy kicsit. 
Megbízható czlmtár csakis a Debreezeni
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot Járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

SPORT.
A Debreezeni Tornaegyeafllet rend­

kívüli közgyűlése. A Debreezeni Torna­
egyesület november hó 22-én hétfőn délután 
6 órakor, a városháza emeleti nagytermében, 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Jánosi 
Zoltán és társainak beadványában foglalt sé­
relmek és azok orvosláséra vonatkozólag a 
választmány javaslata. A tárgy fontosságára 
való tekintettel kérjük a tagokat, hogy tel­
jes számban szíveskedjenek megjelenni 
elnökség,

Az
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Színház és Művészet
Ä színház műsora.

PÉNTEK: Hanka, vígjáték. B) bérlet.
SZOMBAT : Hanka, vígjáték. C) bérlet.
VASÁRNAP: Doll&rkirálynő, operett. Este Tüske- 

rózsa, operett. Bemutató előadás. Kisbériét

Banka.
(Komédia 3 felvonásban. Irta : Zapolszka 
Gabriella. Először játszották Debieczenben 

1909. nov. 18-án.)
A ma bemutatott komédia szerzője len­

gyel, iró és nő egy személyben. Az érdekes 
és értékes színpadi munkában egyéniségének 
ez a három karakterisztikuma hol a darab 
javára, hol meg annak kárára érvényesül. 
Egy reménytelen viszonyok közt élő nép 
tagjának sötét és rezignált gúnjú világlátá­
sát mutatja első sorban a „Hanka“. Ami 
Schillert a „Kabale und Liebe“ megírására 
vitte, az adta a tollat a Zapolska Gabriella 
kezébe is. De mig Schillernél az arisztok 
rácia és a polgárság kontrasztja élesül ki, itt 
az arisztokrata gőgre kapott polpárság s a 
megvetett s alacsony színvonalú népség tí­
pusai közt fejlődik konfliktus.

A nőnek, a modern nőnek a modern­
ség pápáinál is pápább túlzásai jelentkez­
nek egy-egy tendenoiás helyzet-alakításban 
(pl. a meghatón tragikus darab komédiái 
csattanója) s ugyancsak a modern nő el­
finomult s mélyen járó lirája zokog ki né­
hány gyönyörűen elosukló, elhaló jelenet­
ből. (Pl. a Zbiskóés Méla finom és szomorú 
kettősei.) Végül Írónak, vérbeli Írónak müve 
ez a komédia, aki virtuóz s fölényes művészet 
tel tud átszármaztatni szivünkbe érzéseket 
aki gonddal s elevenitőn tud megkonstruálni 
sok ellentétes vonásból egy-egy alakot (p‘ 
Zbiskó léha és mégis nemes alakját). Kár 
hogy a mai előadáson mindez elveszett. Gerő 
Ida a Dulszkiné alakját, mely talán túl­
ságosan sok helyet foglal el a darabban s 
egy-egy jellemvonásának (pl. fösvénységé 
nek) gyakori aláhuzot ságával már már unal­
mas, nem tudta kellő diszkrétséggel eltom 
pitani, valósággal agyondolgozta, agyon- 
részletezte szerepét. Győré némajátéka rossz 
mozgófényképekre emlékeztetett, Kemény, 
Gazdy mértéktelenül szavaltak. Bátbori finom 
s Habnel élettel teljes jelenetei voltak az 
előadás oázisai. A darabot telt ház nézte
végig. ,.

(é. a.)
Tftskerózsa. (A színházi iroda jelen­

tése) E kitűnő újdonságból serényen foly­
nak a próbák. Az igazgatóság nagy gond­
dal állítja ki ezt az újdonságot. Különösen 
feltűnést fognak kelteni Szilassi Etelnek, 
társulatunk primadonnájának csodaszép uj 
jelmezei. Szilassi Etel ez estén egy rend­
kívül nehéz, fárasztó, de hálás szerepben 
fog bemutatkozni : a Szendille és Lona 
kettős alakjában ; úgyszólván le sem moz­
dul a színpadról és hol a Lendille félénk 
szende alakjában, hol pedig Lona bátor, 
harcias mezében jön elő; ez a kettős szerep 
a legnehezebb feladatot rójja a színésznőre. 
Partnere Horváth Kálmán lesz, aki egy 
daliás magyar leventét ábrázol. Ezeken kí­
vül meg Gyöngyi Jolán, Arkosi, Nádor, 
Gyöngyi Izsó játszanak nagyobb számot­
tevő szerepeket.

A Zenekedvelők Társaságinak kon­
certje. Egész névsor az, melyet a zeneked­
velők társaságának mai hangverseny- müso 
réról olvashatunk. És milyen névsor 1 Világ­
szerte ismert nagynevű művészek. Hajdú 
Marcelné pályafutása egyike a legérdekeseb­
beknek. A budapesti salonok elkényeztetett 
művésznője egyik napról a másikra lett or­
szágos hirü nevezetesség. Ma már a kir.

operaháznak elsőrangú csillaga s a magyar 
zeneművészet büszkesége. Reininger Otti 
nevét különösen a múlt szezonban olvashat­
tuk gyakran zenei szaklapokban. Egyike 
azoknak a keveseknek, kiknél a virtuóz 
technika kifejező játékkal egyesül. Szendy 
Árpád a magyar kir. zeneakadémia hírneves 
zeneszerző tanára, egyike a jelenkor legelső 
zongorásainak. Mooshammer Román a mese- 
vilég aranyos, zergfi-bongó hangszerének 
szuverén mes'ere az est negyedik vendége. 
Az ötödik pedig Dienzl Oszkár, az ország 
egkiválóbb zongorakiséröje, A hangverseny 
ránt megnyilvenu't érdeklődésnek óriási 
méreteire abból a tényből is következtethe­
tünk, hogy páholy jegyek már hetek óta 
nem kaphatók. A társaság tagjai jegyeiket 
este 7 óráig Csáthy Ferenc könyvkereskedő 
urnái, azontúl az esti pénztárnál vehetik 
át. Jegyek korlátolt számban 2 és 4 koro 
náért kaphatók az esti pénztárnál is.

Mákvirág. (A színházi iroda jelen­
tése.) a legközelebbi premierje a színtár­
sulatnak népszínmű-újdonság lesz. Sebesi 
Samu kolozsvári újságíró és jónevü iró szép 
munkája : a Mákvirág.

HÍREK

Megbízható czlmtár csakis a Debreceni 
Független Újság Képes Naptárában van. 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot Járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Lelkész és fögondnok.
Sajtópőr a debreczenl esküdtszék 

előtt.
A debreczeni törvényszék esküdt bíró 

sága elé ma igen érdekes sajtóper került 
tárgyalásra. A böszörményi társadalomnak 
egyik kedvelt embere : Kálmán Lajos refor­
mátus fögondnok volt a vádlott, aki ellen 
Szolnoky Gerzson böszörményi ref. lelkész 
indított pört sajtó utján elkövetett rágalma­
zás miatt.

A vádlott Kálmán Lajos, egyik bö­
szörményi újságban cikket irt, amelyben 
nem a leghlzelgőbb kifejezésekkel aposztro 
fálta Szolnoki Gerzsont.

Az egész ügy onnan ke’etkezett, hoey 
Szolnoki egyik debreceni élolapban állandóan 
kifigurázta Kálmán Lajos személyét, akinek 
sehogysam volt ínyére a róla következetesen 
megjelt nő karikatúra s azért egy cikkel fe­
lelt Szolnoky kifigurázására.

Ebben az ügyben nem volt az esküdt- 
széki főtárgyalás Hoffmann József táblai 
bíró elnöklete alatt.

A tárgyalás megnyitása után kisorsol­
ták az esküdteket, akik a következők:

Bundi Sándor, Gál András, Fux Antal 
Kúrián Gyula, Szolnoki Lajos, Teleki Mátyás, 
Bisdtka István, Nagy Albert, Molnár István 
Ceisig Lajos, Bsita Mihály, Mezei Gábor

A vádlott kihallgatása következett ez 
után. Kálmán Lajos előadta, hogy a cik­
ket közérdekből irta. Bűnösnek nem érzi 
magát s adatait kész bizonyítani. Vádlott 
azzal gyanúsította a panaszost, hogy az 
egyházi vagyont helytelenül kezelte.

Majd Szolnokyt hallgatta ki a bíróság. 
Szolnoky a vádlott meg büntetését kérte. 
Valótlaaságnak mondja, mindazt, amit Kál­
mán róla állít. Ebben az ügyben egy sereg 
tanút halgattak ki, «kik részben Szolnoky, 
részben Kálmán mellett vallottak. A párbe­
szédekre csak késő este került a sor s azért 
az elnök a tárgyalás folytatását holnapra 
halasztotta.

— A német császár Rómában. Ró­
mából táviratozzék: Itteni lapok jelentése 
szerint Vilmos császár jövő tavasszal Ró­
mába érkezik, hogy Viktor Emánuel királyt, 
a pápát és Bülow herceget meglátogassa.

— Debreczen a Kossuth-mauzoleum 
felavatásán. A budapesti Kossutb-mamo- 
leum fölavatása e hó 25 én lesz. Az ünne­
pélyre meghívták Debreczen városát is. A 
városi tanács mai ülésében foglalkozott ezzel 
az ügygyei s elhatározta, hogy 6 tagú kül­
döttséggel képviselteti magát az ünner élyen.

— A böszörményi rendőrkapitányt 
állás. Hajdúböszörményből a napokban ki­
lenc gazdálkodó ember járt bent Woszprémy 
Zoltán főispánnál, akik arra kérték a főis­
pánt, hogy a böszörményi rendőrkapitányt 
állásra Somosay Antalt nevezze ki. Ezzel 
szemben konstatálnunk kell, hogy Hajdúbö­
szörmény város egész közönségének hangu­
lata Hibján Károly helyettes rendőrkapitány 
mellett van, aki méltóan rászolgált erre a 
tisztségre. A főispán bizonyára méltányolni 
fogja a város közönségének óhaját.

— Névszerinti szavazások. Kovács 
József polgármester köriratban értesíti a 
törvényhatósági bizottság tagjait, hogy Deb­
recen város ti rvényhatósági bizottságának 
legközelebb tartandó közgyűlésén névsze­
rinti szavazás fog tartatni: A József kir. 
íeroee,- és a Nyugati-utca sarkán levő üres 
telekből 34 68 négyszögöl területnek eladása. 
(Első Ízben), a Ráday Ján^s tulajdonát ké­
pező Ajtó-utca 8. sz. házastelek megvétele 
tárgyában. (Másod ízben)

— A munkásgimnázium megnyi­
tása. A debreceni inunkásgimnazium tegnap 
nyílt meg az ipartestület dísztermében. Elő­
adás van mindennap este 8 órakor. Heten- 
kint két vetítés előadás. Bővebb felvilágosí­
tás ugyanott kapható.

— Wőllltng Llpót rágalmazóját 
elítélték. Zürichből táviratozzák: Wöl­
fling Lipótnak, az egykori osztrák fő­
hercegnek Ackert Hermann zürichi lap­
szerkesztő ellen folytatott s egy nyilt- 
térböl eredő pőrének tárgyalása ma vé­
get ért. A bíróság becsületsértésben 
mondotta bűnösnek a vádlottat s 500 
frank pénzbüntetésre, 150 frank illeték 
büntetésre ité te a lapszerkesztőt s azon­
kívül elmaraszaltta za összes perköltségek 
fizetésére.

— Az ál-Bszterházy gróf. Búd-pesti 
tudósítónk táviratot za : G. Stefánia, buda- 
pe-ti magánzónő, a Royalban lévő pártklub­
ban a minap Batthyány Tivadar grófra ' árt, 
hogy protekcióját kérje egy unokaöcscse 
számára, aki számgyakornok a kereskedelmi 
minisztériumban ős kinevezését várja. A gróf 
nem volt ott, amikor egy másik ur jelent­
kezett ; Eszterházy grófnak mutatkozott be, 
kérdezte a szép asszonytól, hogy kit vár, a 
mikor pedig megtudta, maga ajánlkozott 
protektor gyanánt. A szép asszony bo'dog 
volt, odaadta lakása óimét. Trgnap az állí­
tólagos gróf jelentkezett ős azt mondotta, 
rendben van minden. Társalgás közben ide­
gesen felkiáltott:

— Ugyan kérem, tegye le az ékszereit, 
idegessé tesz. Hogy rakhat magára egy szép 
asszony ennyi ékszert ?

A hölgy letette az ékszereket és a gróf 
távozása után észrevette, hogy két értékes 
gyűrűje, aranyórája és hosszú aranylánca 
hiányzik. Azonnal sietett a rendőrségre és 
jelentést tett. Az adott személyleirásból a 
rendőrségen azt hiszik hogy az álgróf Ta­
kács János volt jegyzővel volt azonos, aki 
néhány hónap előtt grófi álnevek alatt 
ugyanilyen módon csalt ős lopott meg egy 
grófnőt és eey színésznőt.

— Jótékony adományok. A Polgári 
asztaltársaság által e hó 20 án felruházandó 
szegény gyermekek javéra újabban adakoz­
tak : Dr. Erőss Lajos ref. püspök 10 kor., 
Dézsi Lajos 10 korona, Ráhmer Sándor 5 
korona, Hollander Adolf és Fia 5 korona,

> . . • ' Él m
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őr. Balkányi Miklós 5 korona, Pénzes Sándor 
árv. elnök 3 korona. Fogadják a szives ada­
kozók a szegények nevében hálás köszöne­
téinél. Az elnökség.

— Egy kormányozható léghajó
balesete. Biémából táviratozzék : A Gross 
ka'cnei léghajót ternapi felszállása alkal- 
nával az orkánhoz hasonló vihar a gáz 
gyár tetejére dobta. Ót eroter volt a lég­
hajó kóseréban, akik közül azonban szeren­
csére egy sem set esült a eg. A léghajót 
megmentették.

— A rejtélyes holttest. Megírtuk, 
hogy a Pőferfia utcai temetőben tegnap reg­
gel akasztott ember holttestére bukkantak. 
Áz öngyilkos Szabó József. szobafestő segéd, 
aki még tegnapelőtt este kiment a temetőbe 
s egy fára felkötötte magát. Szabó életunt 
volt. Ezt i ja egy ismer'sének. Az öngyilkost 
a fáról levették s beszállították a helybeli 
közkórházba.

— Egy listai lány ón gyilkossága. A
debreezeni kű\ ügyészség telefonon kapott 
értesítést ma délelőtt Hajduhadházról, hogy 
ott öngyilkos-ág történt. Az öngyilkos egy 
14 éves leány, aki felakasztotta magát. A 
fiatal, úgyszólván gyermekleány reménytelen 
szerelem miatt vált meg sz élettől. Az élet­
untat Nagy Rózának hívják. Róza egy ná­
lánál kétszer idősebb férfit választott sze­
relme tárgjául, aki azonban nem törődött a 
fiatal gyermek szive lcbbar-ásával. Nagy 
Róza tettét későn vették észre. Ekkor már 
halott volt. Az ügyészség a temetés enge­
délyt megadta.

— Elveszett a világ legnagyobb 
gyémántja. Páriából jelentik, hogy a La 
Seyne nevű gőzös alámerülésénél Hope mil­
liomos, a hires Hope-gyémántok tulajdonosa 
megfulladt. Az értékes kő állítólag a katasz 
tréfa alkalmával nála volt. A Hop-' gyémánt 
44 25 karátos és a világ kilenc legnagyobb 
briliiánsának egyike. A csudaszép kék színbe 
játszó kő legutóbb Hope amsterdami bankár 
birtokában volt és senki tudtával a kő más­
nak a tulajdona nem lett. A kő eredetileg 
XIV. Lajos alatt a francia korona egyik leg­
értékesebb kincse volt. 1792-ben ellopták és 
azóta nem is találták meg. Azt mondják 
hogy ebből a 67 karátos kőből csiszolták 
Hope-briliiánst és a braunsehweigi herceg 
tulajdonában levő brilliánst is.

— Végeladás egy lőtéri nagy czipő 
üzletben. Glück Ede Piac-utcai cipő-üzleté­
ben végeladás van. az összes raktáron leső 
férfi, nőiét gyermekezipök rendkívül olcsón 
lesznek kiárulva. Kos-uth-utcza sarkán.

— A nap halottal. A debreezeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál a mai nap folya­
mán a következő halálesetek jelentettek be 
Vásári István református 6 éves, Csóka Ju- 
jiánna református 12 napos, Deák Dezső 
izraelita 32 éves, Dudiányás József, g. kath 
1 éves.

— Eltűnt his leány. Mikő Erzsébet 
10 éves kis leány folyó hó 9 én eltűnt szülei­
nek Szotyori telepen levő lakásáról. A rend 
őrség édes anyja kérésére mindenfelé köröz 
teli az eltűnt kis leányt.

- A Benlczby-házaspár tragédiája. 
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a Beniczky 
házaspárt ért hajókatasztrófáról Keller István 
dr. országgyűlési képviselő, a Beniozky-osalád 
jogtanácsosa tegnap a hajnali órákban Bat- 
táviáből távirati értesítést kapott, amely sze 
rint Beniozky István és neje, szül. Waldek 
Valéria grófnő, a aingaporéi hajókatasztrófa 
alkalmából a tengerbe fűlt.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték ma 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyeltek:

60.000 koronát nyert: 102928.
10000 koronát nyert: 44972.
2000 koronát nyert: 87080.

1000 koronát nyertek: 77479 89482 
96715 105322. _

500 koronát nyertek : 10113 188891
22007 36200 79196.

800 koronát nyertek : 2971 13234 15094 
17834 21868 33717 47332 54837 7450 81352 
86860 88034 88573 102428 108686

ÍOO koronát nyertek: 2041 8733 11493 
11665 16192 16970 17694 10559 19069 19692 
22222 23369 25728 27044 27924 29761 32087 
33784 34221 35183 35773 36101 36759 36604 
38898 40553 41303 42033 44521 44633 45966 
46003 48480 51489 55003 56561 59280 62295 
68147 68708 69150 69940 73869 78434 80464 
81341 83389 85567 87408 88363 89127 94034 
99867 97602 99116 99467 101097 106883 
06996 107316 107486 107767.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsck Gézánál.

— Royal di- ztermé'e a farsang idényre 
lényelmes, mel'ók helyiségekkel előjegyzé­
seket elfogadok. Hauer Bertalan tulajdonos.

— Zsebkések, ollók, borotvák, bo­
rotváló készülékek 6s kellékek, valódi sol- 

ngeni és engol aczéltól legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utoza 

szám.
— Igyekezzen mindenki naey on olcsón 

ozipőt és kalapot vásárolni Glück Edér ól, 
—'iaca-utczán, mert ott most vépeladás van.

— Óriási választék van téli férfi, fiú 
és gyermekrubákban a kislemplom me lelt! 
saroküzletben Grünfeld Adolf és T-'-rsánál 

— Végeladás van Glück Ede czipő és 
talap üzletében, a Kistemplommal szemben.

el
Hős zu, kemény kézszoritással búcsúzott 

Jolántól.

FŐVÁROSI BAZAR
Debrecen, Simonffy-utcs I. ez. Bérpalota.

BCÖxgezdiasá®.

Terménytőzsde.
Sehvrrez E. debreezeni birománycs távirati Jelentése 

Budapest, 1999 nov. 18. 
Készáru gyengén tartott, g 

1910. októberi búza . . . 11.76 11.77
méjusi búza......... —.— —.—

1910. áprilisi búza.........14.05 14.06
májusi rozs.........—.— —.—

1909. októberi rozs..... .— .—
1910. áprilisi rozs......... 10.16 10.17
1901. októberi zab...................................—.—

májusi zab ..... — .—
19! 0 áprilisi zab . ... 751 7.52
1910. júliusi tengeri .... —

májusi tengeri .... 6.71 6.72
1909. szeptemberi zab ... .— .—

augusztusi tengeri . . . — •— —•—

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszer üilelét,

DEBRECZEN, Piacú. 55. sz.
ha ékszerbevásárlását biza- 

lommal óhajtja eszközölni.

Regény-Csarnok. 
Jolán

(16.) (Kis regény.)
Irta : Badó István.

Ne forduljon meg. Még látni őket minJJ 
a keltőjüket.

Gyuri ettől fogva az egész sétán egy 
szót sem tudott szólani. Zokogás volt a 
mellében.

7.
Mikor haza ment, fáradtan ült le az 

Íróasztalához, Oly hirtelen látta meg őket, 
oly váratlanul, hogy nagyon meg rázta Őt a 
találkozó0. Karonfogva mentek. Nyilvánosan. 
Utcán. 6 pi dig már oly nyugod'nak érezte 
magit, oly biztosnak, zavartalanul, bo'doean 
akarta elfelejteni a fajdalmát, emlékeit és 
szerezni újakat és most megint találkozott 
vele.

Levelet irt neki:
* *

*
Búcsúzom tőled, édes más asszonya. 

Búcsúzom tőled. Mikor ezt a levelemet meg­
kapod rózsaszn-fehór ujjaiddal belenyúlsz 
a hajadba, kiveszel egy hajtőt és az egy­
szer csókolt fehér ujjaid nyugodtan, megin- 
dultság nélkül nyitják ki az ismert iráau, is­
merős papim levél borítékot.

Myugodtan fogod olvasni a sorokat. 
Kék szemed lassan fogja szemelni a göm­
bölyű betűket, ajkaid kevés mozgással fog­
ják összerakni a szavakat mondatokká. Én 
pedig könnyezve, rázkódva sírok a psp'r 
mellett és gyűlöllek téged, aki boldogan, mo­
solygós ajkakkal, vig szemekkel tudod ol­
vasni az én elgörbült arccal, könnyes, félig 
lehunyt szemmel írott levelemet.

Én zokogok, sirok, fuldoklóm, de a te 
szemeid szárazak, tiszták. De fogsz még te 
is sirni, mikor ón fogok nyitott szemmel a 
világba nézni, fogsz sirni. üs az néked még 
jobban fog fájni, mint nekem. most. Mert 
ón irhatok, amikor akarok. Nekem szabad. 
De te boldog vagy, nagyon boldog, neked 
nevetned, örülnöd kell, te nem írhatsz. Ne­
ked vi sza kell fojtanod, le kell nyelned a 
sírásodat.

Igen, nekem szabad írnom, édes más 
asszonya. Mert én szerettelek régóta, navyon. 
Gyerek voltál, szerettelek, leány lettél, ón 
gyerek maradtam és szereltelek. Soha nem 
beszéltünk arról, hogy szeretlek, ugy-e édes 
Más asszonya e te mégis tudtad, minden 
érzékeddel, minden perceddel, minden moz­
dulatoddal tudtad.

S én most szomorú buosu levelet Írok 
neked és Más asszonyának szólítalak és 
édesnek nevezlek. Mert úgy ke l ssáíitanom 
téged, mert az v*gy és így, mert igy érzem. 

Búcsúzó levelet írok.
Úgy e édes Más asszonya, most sirsz 

már te is. Én is sirok és ezen a levélen ke­
resztül utoljára sírunk együtt.

En magamért sirok. De kiért sirsz te, 
aki boldog vagy. Értem? Értem ne sírj- Nem 
érdemiem meg. Ne sírj értem, édes Más 
asszonya, mert nem érdemiem.

Mert én nem téged szeret elek. En te 
benned mást szerettem, nem téged magadat 

Sok minden mást szerettem benned 
csak téged magadat nem Szerettem benned 
a mu’tat a jövőt, szerattem benned maiamat.

Szerettem benned az elmúlt perceket, 
napokat, éveket. Ha fájt va'ami, ami vissz* 
tért hozzám a múlt évekből, elhívtam a te 
perceidet, a mi közös perceinket és végig 
éltem, végig álmod! am őket újra. T ezek a 
percek legyőzték a hosszú, nagy, mély éve­
ket, legyőzték és elkerget'ék s az elmúlt 
évekből csak perc'k maradtak meg : a te és 
az én sokatórő, rövid, sokaiéit perceink. Nem 
maradt egyéb semmi, semmi. S ekkor kezd­
tem benned a múltat.

Te voltál nekem a múlt és te mutattad 
nekem a jövőt. .

Én fantáziákat, álmokat feste'tem bele 
a mezőn elkéklő levegőbe, amint jáékAltam, 
te pedig, m kor leültünk egymás mellé egy 
homályos, nőid lugas poros padjára, te akkor 
kioirkalmazfad, megjósoltad az én utamat 
lépésről-lépésie, felfelé, messzire. En álmod­
tam s te azt mondtad, hogy ébren vág .ok. 
Azt mondtad, hogy megyek előre, 
bátran, erősen és azt mondtad, hogy te ki­
térsz mindig és elősoroltad a volt perijeinket 
és elősoroltad azokat az órákat, amik még 
születni fognak az én utamon. A mi óráin­
kat. A rövid oaóktalan peroék helyébe a nagy 
vadosókos órákat.

(Folytatjuk.)
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Magyar állam vasutak

menetrendje.
1909. május hó 1-tól
DebreczenbSl indul:

- d. u.
— du. 
reggel 
reggel

12 6. 10 p
4 „ 42 „ 
8 „ 57 „

5 „ 10 .
— d. e. 11 28
— du. 3 „ 45 „
— éjjel 1 49
— este !0 45 „
— este 9 0
— éjjel 2 „ 54 „
— reggel 5 „ 20 „
— d. u. 3 w 56
— d. u’ 6 57 „
— este 10 10

r.) d u. 12 „ 2U „
— reggel 6 „ 14 „
— reggel 8 „ 51 „
— délben 12 „ 38 „

— este 7 n 05 „
f du. 4 28
— este 10 „ 37 „

Budapest felé személyvonat — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) ~ 
Csak P. Lad/iny mtv. — —
Csak P.-I-adányig— —
Budapest Nagyvárad felé 
Budapest felé — —

Csak Szatmárig — — —
Btatmár—M.-Sziget felé 
Csak hza'márig (gyorsvonat)
M. Szigetig — — —
Bzatvár M.-Sziget f (gyors 
Szerencs— Kassa sz. v. —
Miskolcz—Kassa felé — —
Nyíregyháza Szerencs —
Miskolcz—Kassa felé — —
Szerencs S.-A.-Ujhely-Kasss 
Nyíregyháza — — — —

m. á. vasúttól reggel 6 „ 30 ,
vásártérről — reggel 5 „ 38 „
m. á. vasúttól d. e. 8 , 09 »
vásártérről — d. e. 8 . 16 „

H.-Böszörmény m. á. vasúttól d. e. '1 „ 11 „
B.-Sz.-Mihály vásártérről — d. e, 11 „ 20 „

felé m. á. vasúttól délben 12 „ 15 „
m. á. vasúttól d. u. 4 „ 36 „
vásártérről — d. u. 4 „ 44 „

. m. á. vasúttól este 7 „ 00 „
vásártérről — este 7 „ 08 „

F.-Abony felé m. á. vasúttól — reggel 2 . 58 „ 
Tiezapolgár, Tiszafüred, Füzesabony d. e. 11 „ 33 „
O. -Kócs-Polgár felé vásártérről— d. u. 6. „ 00 „
Derecske N.-Léta felé — — r ggel 9 „ 41 „
Derecske-N.-Léta felé — — d. n. 4 , 61 „

Budapestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. n ló. 5) „ 
A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. este 8 „ 20 „
Az este 10 6. 45 p.-kor ind. sz. v. reggel 5 „ 45 ,
A d. u 4 6. 42 p.-kor ind. gy. v. este 9 „ 65 „
Az éjjel 1 ő. 49 p. indul gy. v. reggel 7 „ 30 „

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. u. 12 6. 8 p.-kor érk. gy. v. reggel 6 ó. 55 ,
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érk. sz. v. reggel 9 „ — „
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. gy. v. d. u. 2 „ 00 „
Az éjjel 2 ó. 28 p.-kor érk. sz. v. este 7 ., 05 „
Az este 9 ő. 46 p.-kor érk. sz. v. d. u. 12 „ 20 ,
P. -Ladányig gy. v. (átszállással) este 9 „ 10 „

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy. v. — — délben 12 ó. 8 p 
Budapest Nagyvárad felől sz. v

, . gy- V.
P. Ladányból sz. v. — —
Püspökladány — — —

d. u. 
este 6

- d. u. 2
■ reggel 7 

délelőtt 9
- este 9

éjj- 2
reggel

• éjjel
• reggel

éjjel

Budapestről , „ — —
Budapestről sz. v. — —
M.-Sziget felől sz. v. — —

I# -I --"
Nagyvárad - Püspökladány 
M.-Sziget felől — — —

.. II >, gy- v. —
Királyháza felől sz. v. —
Királyháza — — — —
Kőrösmezőről gy. v. — —

Szathmárról gy. v. — —
Szatmárról sz. v. — — — 
Nyíregyházáról sz. v. — —
Kassa felől sz. v. — —
Szerencs felől sz. v. — — —
Kassa felől sz, v. — — —
Kassa felől sz, v. — — —
Szerencs felől ez. v. — — —■ 

vásártérre — 
máv. vasúthoz d. e. 
m. á. vasúthoz d. e. 
vásártérre — este 
máv. vasúthoz este 
máv. vasúthoz d. u. 
vásártérre — d. u. 
máv. vasúthoz d. u.

II A . —
Derecske—Nagy-Léta felől — d. u. 
Derecske—Nagy-Léta felől — reggel

déli 
reggel 
d. u. 
este 

d. e. 
este 

reggel 
reggel

- déli
- d. u.
- este
- este

B.-Sz..Mihály 
H.-Böszörmény 

felől

6 , 
10 „
5 . 
1 „ 
8 „

11 ,1
6 , 
4 ,

10 , 
8 , 
6 , 
6 , 
8 , 

11 , 
3
8 , 

10 
7
7 

11
6
6
2
3
3

10
8 
7

36 
49 , 
51 , 
46 „ 
36 , 
46 , 
28 „ 
58 , 
12 „ 

08 „ 
29 , 
46 . 
40 , 
58 , 
22 , 
12 , 

46 , 
43 ,
34 , 
05
22;
25 
40 
20

7
14
26 
20 
27 
00
35 
40 
27 
05

, 50

SZŐNYEGEI
jnttespárga, hollandi, hldüermüs’er tapsstry, 
volonr, fató és sálon szőnyegek minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, divánterltók. bú­
torszövetek és croppek, viaszkos vászon

legolcsóbb ssabott árban.
Ágy ós asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stérok

Szabó Lajos Fial
divat-, vászon és szőnyeg raktára, 

DEBBE CZEN, Rózsa ulcza 1. szám.
■■■H Alapittatott 1842. évben,

Közgyűlési meghívó.
A .Szőlősgazdák Szövetkezete Fel­

számolásban Debreozenben" 1909. évi köz­
gyűlésit I. hó 27 ón. d. u. 4 órakor Hatvan- 
utca 61. szám alatt (Einer eh Arno d-f jie üz 
lethelyiségben) tartja meg.

Tárgysorozat: ..................
1. A felszámoló bizottság jelentése és az 1909 

március 31-én felállított mérleg feletti határozathozatal,
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozathozatal a szövetkezet folyószámla 

tartozásának mikénti kiegyenlítéséről.
4 Felmentvény megadása.
Figyelmeztetnek a szövetkezet tagjai, hogy az 

alapszabályok 46. §-a szerint c-akis azon tagok szavaz­
hatnak, kik szavazatlapjukat legalább 3 nappal a köz 
gyűlés előtt a felszámoló-bizottság elnökénél Poroszlay 
Lássló urnái. Alföldi Takarékpénztárban, üzle részeik 
felmutatása mellett átveszik s a közgyűlésen személy- 
azonosságukat igazolják

Köhögés ellen
és rekedtség ellen használjunk

Dr. Sedlilzky Bastßini
Zierbßlhiefer-bonbont.

Kurpható 30 filléres dobozban, gyógy­
szertárak, drogériákban és hasonló 

üzletekbe!.

ASTHMA
Mellszorulást és rövid lélegzést

azonnal megszüntet a OfmElswifth
Astmol-Astma Por,

mely számos orvos és gyógyult által el
van ismerve.

Probaküldomónyt ingyen és bérmentve küld 
9 Tőrök József gyógyszertára, Budapest VI, Király utoza 12. 

Nagy doboz ára 3.— korona. Kapható minden gyogytárban.

fVillanyvilágitás és 
■ vízvezetéki munkálatokat
valamint javításokat, mérsékelt árban 

gyorsan és pontosan eszközöl

Fóliák Samu
szerelési vállalata Debrecen, Piac-u. 43. 

Telelőn 656. Szerelők felvétetnek

NépseyÉlyzfi Bank mint ez.
egy pénztárosi

s egy u,onnan szervezett

tisztviselői állásra
pályázatot hirdet. Pályázhatnak kereske­
delmi iskolát végzett egyének. Az állások 
azonnal elfogl .landók.

A sajátkezüleg irt pályázati kérvé­
nyek az igazgatósághoz nyújtandók be.

Üz igazgatóság.

Molnár Ferenci
ZÁDOB LAJOS UTÓDA

női divattermébenl
T7tf08°: Főtér, uárosházaéplilet. yr
9 téli divat legszebb újdonságai. I
Oyapjuszővetek, kosztüm-posztók,
selyem, barmon/ és miudoméie d zi.ősaK '

női- és gyermek felöltők, |
valódi

szőrme árak, bundák, kabátok,] 
karmantyúk, színházi belépBk, ősinké 
, eyem és szövet blouzok dús választékban.

Múlt idényről visszamaradt felöltők és 
divatszövetek fél áron kaphatók! 
Női ruha készítési műterem Hossuth-utcza 9.

jpLUSjOh

Az eredeti és mintaképe
minden parfümnek, alkohol nélkül

Dralle

ILLUSION
a világító toronyban.

»toiirnf. eleAendtf.

Májusi harang 
Ibolya 

Róna 
Flieder 

Marcié 
Heliotrop 

Vestorie
Nagyszerű, csalódásig természet hű virágillat. 

Egyszerű és díszes kiállítás.

Mint ajándék mindég kedves.
Mindenütt kapható. Ára K 4.— Ibolya K 5.—

GEORG DRALLE, Hamburg.
UJdouH^A1 Dralle narancs-lllatcseppek tonnában.

(Eau de Cologne) alkohol nélkül k iso.
Gyári raktári HI. Hoffmann A Co Tetechen a. d. E.

Utánzatok
vlszzantasttandók.
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Rprú hirdetéseh.
10 uóig 40 Allér. azontúl 
minden »ó 4 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 40 filler.

Vastag hetükből szedett 
»Inden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl tndahei*dá»nál Imit 
.*. Iáluitll)ilil csatalal. .-.

Járgány, sraoika Vájó ós repo; vág) mu< 
vételre kere,telis- Ehreive e 1 Szécieayi- 
utozi 44.

3 koronáért kaphatók gramofon lemezek, leg­
újabb felvételek, Rosenberg és Hammer.

Alsó
JFÜJäbrayali

Betöltendő.
Ügynökök pénzbeszedők jó javadalmazással 

felvétetnek Gedö varrógépraktárábai. Piac- 
utca 56. _____ ________________

Ékszerész tanuló fizeéssel felvételik Löfko- 
vits ékszerész münelyébe._____________

Postakönyvek ju ányos árban kaphatók a 
I kiadóhivatalban. __
Gazdáié odóktól tejet bármely mennyiségben 

iegjutányosabban vesz Berger Dezső utóda 
Kossuth-n. 55.

Lakás.
Elegánsan bútorozott szoba előszobával a 

Pmoz u.‘e.ái kiadó. Czim a kiadóban.

Adás-vétels
ni rendszerű női lérti divatáruk és bntoreladás,

A mai napiói kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes hali vagy havi részlet- 
fizetés mei ett szerezheti be nálam 
8ég.étét női divat czukenben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltőt, mindennemű vá z- 
nak es eana ásznak ban, saját készítésű 
c oth és Casehaiir paplanokba í, valamint 
egyszerű és modern bútoraiban. A ké*z 
pénz melle ti áraknál mindössze 5°/0 ar- 
külőnbiég. Kai,er Salamon, Hatva -u. 2

Padlólakk emaillak legolcsóbb beszerzési 
forrja Fáik iefcg-ár li kja. S/éohény.-u. 1.

Kanosstd tejes, minden mennyiségbe i berakni 
kapható silónként 4 fi létért. Péterfia 76

Legdivatosabb blousok, kötények, alsó szók 
nyás, férfi, női ós gyermek fehérnemüek 
le-záilitott árakon beszerezhetők Márton 
Gyula üzletében Piac u 9. Uj harisnyak 
k< tőse és fejelések elfogadtatnak.

Különféle.
Dj nőt fodrász terem nyílt mag, modarn vil, 

lauybereudezéssel, ahol sampoing-mosás- 
hajfestészet, ondulátás és a legdivatosabb 
hajmunkák legszebben kószittetnak. Weisz 
Edónó Piacz u. 38. az udvarban.

Magánkutató iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe > Kramer József.

% Legújabb női ruhaszövet, < 
J :: Bársony és selymek, ::;
% mosó velezek 
I dús választékban \
5» raktárra árkaitok 4

I Bonogán és Somossy:
I Debreczen, Risemplombazár. ;

. . . . . . . . . . . ujjasok, téli kendék, him a-
lajn hapaszt es plöseh és minőségekben

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, hozzávaló bélésáruk.

Harisnyák, keztyük
nők. férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban 
legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI
■ divat- vászon- és sión s eg raktára

DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1.
Alapittatott 1842-lk évben.

NEGLEPD SZINTE CSODALA­
TOS ÜYDBYEREDMÉNYEKA

BflPIflMASH
LITHIUM-GYÓGYVÍZ-

xelgyomnomMlyagés 
bélháiUatmahnálaala- 

nünlMthma, bronchiale^ 
kosumy&Juuftjsavxts 
diathesis eseteibe^.

Kapható Konl.ek Géza főszer és 
I a csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-ucza.

II «I a silány cseh gyártmányú keztyiiket, mivel kizárólag
Ne vegyen! *-»j» f gyártmány«
kitűnő szabású keztyttimet az alábbi árakon bocsátom a H. 6. közönség renÚElhSZéSéPE

Női és férfi glace keztyű minden színben . . .
Női és férfi mosható szarvasbör minden színben .
Női és férfi kutyabör.............................................
Női ős férfi valódi szarvasbőr, igen erős . . . . 
Női és férfi téli bélelt bőrkeztyü ....

frt. 140 
frt. 1"30 
frt. 160 
frt. 2 — 
frt. 130

Női és férfi szőrme bélésű frt. 280-6 írtig.

taumlet! HoSmimu ét KmiuviU k5nwnvtnadáiáben, Pisoi-etcza 48. a fdpoetév*! exemhes

Szövött és kötött Msükben óriási választék ZS krtál !í írtig

SCHÖN SÁNDOR
keztyii, kötszer és orvosi mii szertára

Fiók telet közvetlen a főposta mellett.

'V.*' J x '


